
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   27-06-2022   με   αριθμό    6048    Ερώτηση    του    Βουλευτή 
            κ. Δ. ΧΑΡΙΤΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά 
την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/ 2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει]. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, λειτουργούν και υπάγονται διοικητικά 
στη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ροδόπης, πλέον του Επιτελείου, τα αναβαθμισμένα, σε 
αστυνομικό προσωπικό και μέσα, Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.) Κομοτηνής, Ιάσμου, Αρριανών              
και Σαπών, το Τμήμα Ασφαλείας (Τ.Α.) Κομοτηνής, το Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Κομοτηνής,                   
οι Αστυνομικοί Σταθμοί (Α.Σ.) Ξυλαγανής και Οργάνης, καθώς και τα Τμήματα Συνοριακής 
Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.) Ιάσμου και Σαπών. Επιπλέον, προβλέπεται η λειτουργία του Τμήματος 
Μεταγωγών - Δικαστηρίων Κομοτηνής. 

Για τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση αυτών με 
ανθρώπινο δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την 
ορθολογική κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές 
προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού.  

Ως προς τη στελέχωση της Δ.Α. Κομοτηνής και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, 
σημειώνεται ότι θα καταβληθεί προσπάθεια για την περαιτέρω ενίσχυσή τους με αστυνομικό 
προσωπικό, τόσο κατά τις τακτικές μεταθέσεις, όσο και κατά τις λοιπές τοποθετήσεις                    
- μετακινήσεις του τρέχοντος έτους. Τονίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του                      
π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, 
παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και στο Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να αποσπούν το 
προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές 
ανάγκες. 
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Επίσης, στο πλαίσιο της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών με σκοπό την 
προστασία των εξωτερικών συνόρων της χώρας μας, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου 
της Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιούνται δράσεις χρηματοδοτούμενες από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Εσωτερικής Ασφάλειας, στις οποίες -μεταξύ άλλων- περιλαμβάνεται και η «Ενίσχυση της εθνικής 
ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων με πρόσληψη προσωπικού», μέσω 
της οποίας έχει επιτευχθεί η χρηματοδότηση για την πρόσληψη -800- Συνοριακών Φυλάκων 
Ορισμένου Χρόνου (Σ.Φ.Ο.Χ.), εκ των οποίων -100- έχει αποφασιστεί να κατανεμηθούν στη   
Δ.Α. Ροδόπης. 

Όσον αφορά στο μεθοριακό σημείο Νυμφαίας, επισημαίνεται ότι δυνάμει του               
ν. 3780/ 2009 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 133) κυρώθηκε η Συμφωνία μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής 
Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας για κοινό έλεγχο σε σχέση με 
τη διέλευση των συνόρων, με ειδικότερη πρόβλεψη (στην παράγραφο 6Α του άρθρου 1 του ως 
άνω νόμου) περί δυνατότητας των Συμβαλλόμενων Μερών να συμφωνήσουν, με την ανταλλαγή 
γραπτών κοινοποιήσεων, για την επέκταση της εφαρμογής της αναφερόμενης Συμφωνίας και σε 
άλλα συνοριακά σημεία διέλευσης (εκτός του Προμαχώνα - Κούλατα).  

Σύμφωνα δε με την υπ’ αριθ. 7001/9/42 από 23-01-2014 Κοινή Υπουργική Απόφαση 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 247) καθορίστηκε το μεθοριακό σημείο Νυμφαίας Ροδόπης ως σημείο εισόδου                  
- εξόδου προσώπων από τη χώρα και στις διατάξεις αυτής προβλέφθηκε ότι ο διαβατηριακός 
έλεγχος διενεργείται από το Τ.Α. Κομοτηνής. Ακολούθως, με μέριμνα των αρμόδιων Αρχών της 
Βουλγαρίας διαμορφώθηκαν οι εγκαταστάσεις του Συνοριακού Σημείου Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.) 
Νυμφαίας, που βρίσκονται στο έδαφός της. Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι δυνάμει του                    
ν. 4725/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 180), κυρώθηκε η Συμφωνία μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής 
Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας για κοινό έλεγχο στη 
συνοριακή δίοδο Νυμφαίας - Μακάζα, η οποία συνομολογήθηκε με ανταλλαγή Ρηματικών 
Διακοινώσεων (Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2013 και Σόφια, 17 Ιουλίου 2014, αντίστοιχα).  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, το Σ.Σ.Δ. Νυμφαίας στελεχώνεται από αστυνομικούς του 
Τ.Α. Κομοτηνής για τη διενέργεια διαβατηριακού ελέγχου εισερχομένων - εξερχομένων πολιτών 
και οχημάτων, σύμφωνα και με τα οριζόμενα στο άρθρο 96 του π.δ/τος 7/2017. 

Τονίζεται δε ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και την 
αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση των, κατά 
περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με αμείωτο 
ενδιαφέρον. Προς την κατεύθυνση αυτή από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας αναλαμβάνονται 
οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση, πλέον των άλλων, του μηχανολογικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου να εκπληρώνουν την 
αποστολή τους.  

Ενδεικτικό των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 24-11-2021 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr), καθώς και το από 21-08-2021 Δελτίο Τύπου 
του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). Επιπλέον, έχει προγραμματισθεί η 
ενίσχυση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας με -34- οχήματα υπηρεσιακού χρωματισμού 
μεταγωγής δύο (2) κρατουμένων, ενώ, παράλληλα, συνεχίζεται η υποστήριξη του στόλου τους 
με οχήματα διαφόρων κατηγοριών από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και από οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δημόσιου Υλικού 
(Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι η Δ.Α. Ροδόπης διαθέτει -113- λειτουργικά 
οχήματα  διαφόρων  τύπων  και  κατηγοριών,  ενώ  -48-  εκ  του  συνόλου  των  οχημάτων   της 
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κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως 30-06-2022. Ειδικότερα, 
το Α.Τ. Σαπών διαθέτει -4- λειτουργικά οχήματα εκ των οποίων το -1- κατανεμήθηκε σε αυτό 
κατά το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο των υλοποιούμενων -μέσω χρηματοδοτήσεων από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας- δράσεων, είχαν κατανεμηθεί στην εν λόγω Διεύθυνση 
(έως την 30-06-2022) συνολικά -2- συστήματα ανίχνευσης καρδιακών παλμών καθώς και                
-14- οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών [-7- αστυνομικά αυτοκίνητα (τύπου SUV),                  
-2- φορτηγά με επίπεδη καρότσα, -2- δίκυκλες μοτοσικλέτες, -2- αυτοκίνητα εννέα θέσεων και              
-1- λεωφορείο είκοσι θέσεων και άνω]. Πλέον αυτών, σημειώνεται ότι η Δ.Α. Ροδόπης κατέχει         
-1- θερμική κάμερα μεγάλης εμβέλειας και -5- θερμικές κάμερες μικρής εμβέλειας, για την 
κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών της, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η τοποθέτηση -σε συνεργασία με 
τοπικούς Φορείς (Δήμος Κομοτηνής κ.α.)- αλεξίσφαιρης σκοπιάς έμπροσθεν του Τουρκικού 
Προξενείου. 

Ως προς το Τμήμα Μεταγωγών - Δικαστηρίων Κομοτηνής, του οποίου η έναρξη 
λειτουργίας εκκρεμεί, γνωρίζεται ότι -επί του παρόντος- βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία 
παραχώρησης ακινήτου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και εφόσον αυτή 
τελεσφορήσει, θα εκπονηθεί ανάλογη οικονομοτεχνική μελέτη διαμόρφωσής του για τον 
προοριζόμενο σκοπό. 

Αναφορικά με το θέμα της στέγασης του Α.Τ. Σαπών σημειώνεται ότι λόγω εκτεταμένων 
επισκευών των οποίων χρήζει το δημόσιο κτίριο στο οποίο ήδη στεγάζεται αυτό και κατόπιν 
πρόσφατης (από 16-05-2022) αυτοψίας κλιμακίου μηχανικών της αρμόδιας Υπηρεσίας του 
Αρχηγείου (Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης), κρίθηκε απαραίτητη είτε η επισκευή του (για την 
οποία απαιτείται η εκπόνηση σχετικής οικονομοτεχνικής μελέτης) είτε η τυχόν μεταστέγασή του 
σε έτερο κτίριο εκ μέρους του Δημοσίου. Διευκρινίζεται δε ότι τα τελευταία χρόνια είχε προταθεί 
η παραχώρηση του κτιρίου της πρώην Δ.Ο.Υ. Σαπών για τη στέγαση της προαναφερόμενης 
αστυνομικής Υπηρεσίας, η οποία ωστόσο δεν τελεσφόρησε. 

Πέραν των ανωτέρω, τονίζεται ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των 
Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την 
υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Υπουργείου 
Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους).  

Ειδικότερα ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, επισημαίνεται 
ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου Ε του άρθρου 127 του ν. 4472/ 2017          
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 74), ως τροποποιήθηκε και ισχύει, τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας λαμβάνουν 
μηνιαίο επίδομα ύψους -100- ευρώ εφόσον υπηρετούν εντός των γεωγραφικών ορίων της 
Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου (μόνο πρώην Ν. Δωδεκανήσου). Οι λοιπές αναφερόμενες στην ανωτέρω παράγραφο 
περιοχές δεν αφορούν στα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Ωστόσο διευκρινίζεται ότι, σε κάθε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που 
αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από 
τις διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται 
συναφών θεμάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη 
βελτίωσή τους. 

Πέραν  των  προαναφερομένων,  επισημαίνεται  ότι  η  στρατηγική  προτεραιότητα  του 
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Υπουργείου μας -μεταξύ άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους 
της Ελληνικής Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του 
αστυνομικού προσωπικού από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής 
Αστυνομίας γραφειοκρατικών έργων, το οποίο θα διατεθεί για την ενίσχυση της αστυνόμευσης, 
με γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των προαναφερομένων, σχετικά τυγχάνουν τα από 26-06, 
20-06, 31-05, 16-05, 15-05, 07-05, 30-04 και 30-03-2022, καθώς και τα από 31-10, 23-09 και 
19-09-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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